
RAT}A CNfiiliY

nuEiK$W Protokół I{r XL/2018
z Sesji lł.ady Gminy Mietków

z dnia 16 lipca 2018 roku

Sesję otworzyŁa Przewodnicząca Rady Gminy Mietków - Helena Artymowicz słowami
',otwieram Sesję Rady Gminy Mietków'', przywiaŁa wszystkich zebrartych, na podstawie listy
obecno ści stwierdziła quorum i przedstaw tła p or ządek obrad :

1. Otwarcie Sesji.
2, Przyjęcie protokotu z poprzedniej sesji z dnia 20,06.2018 r
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy naf}I8 rok.
4. Podjęcie uchwały w sprawie opinii o utworzeniu okręgu wyborczego z poŁączonych gmin

Mietków i Kąty Wrocławskie' w wyboraclr do Rady Powiatu Wrocławskiego.
5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalęnia maksymalnej liczby zęzwolęn na sprzedaż napojów

alkoholowych oraz zasad usytuowania na terenie Gminy Mietków miejsc sprzeduzy i
podawania napoj ów alkoholowych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie określęnia na terenie Gminy Mietków odstępstw od zakazu
spożyr'vania napojów alkoholowych w okreŚlonym miejscu publicznym.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXV[/I38120I3 Rady Gminy Mietków z
dnia 26 lutego 2013 t. w sprawie zasad nabywania, zbywania i obcipania nieruchomości
oraz ich wydzieriawiania lub wynajmowania na okres dŁuŻszy niz 3 lata lub czas
nieoznaczony.

8' Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienię od obowi4zku przetargowego
zaw ar cia umowy dzierŻawy na okre s dłuŻszy niz 3 lata.

9. Wnioski i interpelacje radnych.
10. Sprawy tóŻne.
II" Zamknięcie Sesji.

Ad.2
Przewodnicz4ca Rady Gminy zarz4dziła głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu zpoptzedniej
sesji z dnia 20.06.2018 r.
Głosowało 12 radnych_ oddano 12 gł'osów ,,za,,.
Przewo dnicząca stwier dziła, ze protokół zo stał przyj ęty j e dno gto śnie.

Ad 3.
Uchwata w sprawie zmiany budzętu gminy na2078 rok.
Regina ozga _ Skarbnik Gminy, wyjaŚniła, Że zmiana związana jest z zakupem samochodu
strażackiego. Mamy pewną pulę pieniędzy i częśc sponsorów. Aby pozyskaó więcej sponsorów,
część pieniędzy proponuję przenieść do rezerwy. Pokryciem tego zakupu będzie kred1't. Po stronie
wydatków zabieramy 180 tys. zł', bo musimy tą dotację flzycznle przekazac na konto oSP i
przenosimy do dziaŁu 75818 do rezerwy na inwestycje. Rezgrwa jest w gestii Wójta. W planie
dochodów są kosmetyczne zmiany, zmiana wyclrodzi na Zero po przesunięciu planów w
poszczególnych paragrafach' Następnie przedstawiła projekt uchwały.

Głosowało 12 radnych _ oddano 12 gŁosow ,,zai,.
Przewo dnic z4ca stwi er dzit'a, ze uch-w aŁa zo stała p o dj ęt a j e dno gł o ś ni e.

- Przęwodnicząca powiedziała, ie zanimprzejdztemv do następnego punktu obrad pani Anna
Górniak - pracowllik GoK i p. Andrzej Pietruszka - Z.ca Przew. RG przekazą informacje
doty czące dożynek gminnych.

- A. Piętruszka _ w imieniu Dyrektora GoI(, ktory nie mogł dzisiaj przybyć na sesję' prosi o
zaangazowanie sołtysów i radnych, jak co roku w organizację dozynek gminnych.



Poinformow ał, Żę !4sierpnia p1uno*un"]est posieazenie Konrisji oświaty, I(ultury Sportu
i opieki Zdrowotnej, na które zostaną zaproszeni sołtysi w celu odebrania rnateriałów i
omówienia spraw technicznyclr.

- Anna Górniak - prac. GoK zwtociła się do sołtysów aby wsie, ktore maj4 duże namioty
uŻyczyły ich na dozynki dla biesiadników. Ten rok był dla GoK feralny, złe waruŃi
pogodowe przyczyn|ły się do zniszczenia narrriotów. Namiot na zadaszęnie sceny zostanie
zakupiony przez GoK. Rozumie, ze sami rudni czy sołtysi nie mogą podj4ó takiej decyĄ|
więc proszeni s4 o przedyskutowanie z rnieszkańcami i o odpowiedż, czy GoK moŻę liczyć,
na tę namioty' Powiedzlała, ie Pan Dyrektor prosił o przekazante, Że zrobi wszystko, aby
tęchniczrrie Zgrac wszystkie SpIaWy, równiez z pri1dem, aby było w tym roku jak najmniej
prob1emów.

Ad 4.
Uchwała w sprawie opinii o utworzeniu okręgrr wyborczego z połączonyclr gmin Mietków i Kęty
Wrocławskie, w wyborach c1o Racly Powiatu Wrocławskiego.

- Adam Kozarowicz * Wojt Gminy poinformował, Że Starostwo Powiatowe we Wrocławiu
zwróciło się z prośbą o opinię na tenrat podziału powiatu wrocławskiego na okręgi
wyborcze i powiedział., Że dla gminy Mietkow nic się nie zmienia, jest w tym podziale tak
jak do tej pory w okręgu tazęm z Kątami Wr.
Następnie przedstawił proj ekt uchwały.

Głosowało i2 radnych _ oddano L2 gł.osów ,,za,,,
Przewo dniczęca stwi er dziła, ze uchwała zo stała p o dj ęta j eclrro gło śni e.

Ad 5.
Uchwała w sprawie ustalęnia maksymalnej liczby zęzwo|en na sprzedaż napojów alkoholowych
otaz zasad usytuowania na teręnie Gminy Mietków rniejsc sprzed,azy i podawania napojów
alkoholowych.

- Projekt uchwały przedstawit A. Pietruszka _ Z-ca Pruewodniczącej RG' wyjaśniając, ze
przedstawia projekty uchwał jako członek Gm. Kornisji PrzeciwdziaŁania Alkoholizmowi
ze względu na nieobęcnośó P. I(ierownik GOPS - Przewodn. Tej Komisji. Powiedział., Że
Komisja trzyma się zasady, ze mniej zezwo|en to mniej dochodów i automatycznie mniejsza
możliwoŚć prowadzenia profilaktyki zdrowotnej, wszelkich warsztatów w szkołach, Poza
tymkazdy ma plawo pić' oby to było picie rozs4dne i w miejscach do tego ptzeznaczanych.

Głosowało 12 radnych _ oddano 12 gł'osów ,,za',.
Przewo dnicz4ca stwier dziła, ię uchw ał'a zo stała po dj ęta j e dno gło śni e'

Ad 6.
Uchwała w sprawie określenia na terenie Gminy Mietkow odstępstw od zal<azu spozywania
napojow alkoholowych w określonym nricjscu publicznym.

- Projekt uchwały przedstawił A. Pietruszka - Z-ca Przewodniczącej RG, wyjaśniajqc, ze
nowelizacja ustawy z dnia 10.01.2018 r. wprowadzit'ą zakaz spożywania alkoholu w
miejscach publicznych z wyjątkiem miejsc wyznaczonyclr do spożycia na miejscu w
punktach sprzedaiy tych napojow Zgodnie z nowym przepisem zakazem zostały objęte
wszystkie obiekty naleŻące do jednostek samorządu terytorialnego oraz ogólnodostępne
obiekty prywatne świadcz4ce usługi turystyczne. W obiektach typu sale wiejskie, obiekty
kultury, czy naleŻqce do oSĘ obiekty rekreacyjne np. boiska spor1owe, gdzie organizuje się
imprezy typu urodziny, wesela, spotkania towarzyskie społeczności lokalnej, dozynki _
zezwolenie na sprzedaż alkoholu na takich imprezach nie będzie miało negatywnych
skutków. Pojedyncze zezwo|enia obecnie nie naleŻą do Komisji. Komisja wydaje
zezwo|enta do sklepow, gastronomii i do obiektów gdzie jest szerszy wachlarz podawanych



- J -

alkoholi. Musimy ptzyj4ć tą uchwałę do 9 września, potem ewęntualnie korekty będzie
moŻna wprowadzaÓ.

Głosowało 12 radnych _ oddano 11 głosów ,,Za,,, I głos '.wstrzymuj4cy się''.
Przewodnicz4ca stwierdziła, że uchwała została podjęta większością głosów.

Ad7 .
Uchwała w sprawie zmiany uchwały nr XXVIVI38120I3I{ady Gminy Mietków z dnia 26 lutego
2013 t. w sprawie zasad naby.wania, zbywaniat obciqŻania nieruchomości oraz ich wydzierŻawiania
lub wynajmowania na okres dłuŻszy ntŻ3IaLa lub czas nieoznaczony.

- wójt wyjasnił, ze projekt został przygotowany Ze względu na opinię Prokuratury Rejonowej
w Srodzie Sląskiej, która kwęstionuje, fe pov,ryŻej 3 |at wrytaŻenie zgody na odst4pienie od
procedury przetargowej nie moze micć clrzrrakteru obligatoryjnego tylko wyjątkowy i w
kazdym takim przypadku jest potrzebnazgoda rady gminy. Wójt dodał, że wprowadzamy tę
poprawkę do tejze uchwały, nie mniej jednak wszystkie tego typu działanta odbywały się
dotychczas poprzęZ podejmowanie stosowrrych uchwał'
Nstępnie przedstawił projekt uchwały.

Głosowało 12radnych_ oddano 12 głosów ,,za,,.
Przewodnicząca stwier dziła, że uchwała został.a podj ęta j ednogłośnie.

Ad 8.
Uchwała w sprawie wyrazenia zgody na odstąpienie od obowi4zku przetargowęgo zawarcia umowy
dziętŻaw na okres dłuiszy niz 3 lata,

- Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy _Adam Kozarcwicz

Głosowało 12 radnych_ oddano 12 gł.osów ,,za,,.
Przęwo dnicząca stwier dziŁa, że uchwała zo stała p o dj ęta j edno gło śnie.

Ad 9.
Wnioski i interpelacje radnych
Nie zgłoszono

Ad. 10.
Sprawy róine

- Kamila Czmiel _ Prezes Klubu Sęniora w Mietkowie zapfiała o Biał4 Niedzielę
- Wójt odpowiedziat, ie Biał4 niedzielę organizuje Starostwo Powiatowe we Wrocławiu,

którę zwróciło się o wskazanie miejsca. Wskazany został' teren boiska przy Szkole
Podstawowej w Mietkowie i do kontaktów w tej sprawie Pani Dyrektor SP. Na pewno będą
stosowne komunikaty.
Wójt poruszył' tez sprawę budowy biblioteki przy SP stwierdzaj4c, Że Pati Ala Adamczak od
wielu latwalczyła o budowę tej biblioteki z duzą determinacj ąi ostatecznie skończyło się to
sukcęsem. Bardzo dziękuję w Waszej obecności Pani Ali, bo gdyby nie jej upór to trudno
byłoby to uzyskaó.
Poinformował równięż, Że załoienie gazociągu na tęrenie gminy Mietków idzie w dobrym
kieruŃu, jest w kontakcie z Panęm Biajgo i jest trmówiony z PGNiG. Będzie dąiyŁ do tego
aby jak najwięcej mieszkańców miało dostęp do gazu, Będzie informował radnych na
bleŻąco, zaznaczyłjednak, Żę niejest to obietnica, tylko informacja.

- Brańka Anna _ radna przekazała pytanie od rolników, czy mogąLiczyć na pomoc: czy będą
jakieś umorzenia podatków w zwi4zku ZsVsZq.

- Wójt odpowiedział, Żę składane są wnioski' komisja jeŹdzi w teren i bada starr plantacji'
Wszystkie wnioski będą rozpatrywane w trybie indywidualnym. Susza występuje na terenię
catego kraju i w skali znacznię większej niż u nas, a na nięktórych terenach ma charakter
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klęski. Nie wiadomo czy to będą kredyty referencyjne czy inne opcje, trzęba poczekać.
A. Brarika _ zapyt:ała o dofinansowanie wymiany pieców, czy są składane wnioski
R'ozga _ Skarbnik Gminy _ powiedziata, Że przekazane zostały dotacje na 3 piece, więc nie
jest to skala masowa.
Wójt dodał, ie w sprawie przydomowych oczyszczalnt również są pojedyncze wnioski.
PoinformowaŁ teŻ, ie zmtęn1t zaru4dzenie w sprawie odkupywania sieci kana|izacyjnych,
ale nię będzie brany pod uwagę obszar tylko kwota, tak zeby nie przeboczyó zwrotu do 10
1at.
Alicja Adamczak - pracownik biblioteki w Miętkowie _ podziękowaŁa p.Wójtowi za mit'e
słowa, stwierdziła, ie rzeczywiŚcie kosztowało ją to duzo praoy' ale nie udałoby się teibez
pomocy radnych' Wójta a przede wszystkim p' Sekretarza - Irenęusza Słomy, który pomógł
bardzo duŻo. Zł'oŻyŁa p. Sekretarzowi wielkie podziękowania. Następnie omówita co
kolejno w zwiqzku z projektem było robione i jakie koszty będzie musiała ponieść gmina _
wyjaśniła, Żę bazowaŁa na kwocię z 2016 r. tj. 1 600 000, 00 zł' za całość inwestycji. Za tą
kwotę była cały czas maksymalna iloŚć punktów, ale polegliśmy na cenie za I m2, która u
nas wynosiła 3 500,00 zł, A. Adamczak powiedziała, ze wspó|nie z Wójtem i Sekretarzem
myśleli, co zrobiÓ ieby zmniejszyó tą kwotę. Udało jej się znaIeŹć w regulaminie furtkę _
tzn, uzna.wane są tarasy zewnętrzne połączone z budynkiem. Doprojektowany został taras o
pow. 800 m i cena za I m2 spadta do 1400,00 zt. To była dobra cena bo ostatni nabór
zamkn$ siękwotą 1300,00 zŁ.Przeszło 30wniosków-gminaMietkowbyłana22miejscu.
Dodała, Że koszt za cat"ość wyniesię 1 700 000,00 zł, natomiast gmina będzie musiała
dołożryÓ ok. 500 000,00 zł ostatęęzne zakonczenie inwestycji będzie 3I'12,f020 roku,
Miejsce usytuowania biblioteki - ptzy szkole podstawowej na miejscu basęnu
p.pozarowego' W brrdynku zaplanowane jest pomi ęszczenie dla przedszkola.
Pruewodnicząca RG podziękowała p. A. Adamczak otaz pozostałym osobom
uczestnicz4cym w sesji i poprosiła, aby radni pozostali, poniewaz muSZą dokończyó
omówienie spraq których nie zdąŻyli omówić na posiedzeniu komisji.
Tęmatem niedokończonym jest dotacja do wody i ścięków - po krótkiej dyskusji większoŚć
radnych wypowiedziała się za dotaqą.
Wójt podsumował, że obecnie cena wody zost,il"a ustalona przez Wody l,olskię i od
ptzyszłego roku nię będziemy mieli zadnego wpływu na cęnę wody. Powiedział, Że po
wypowiedziach radnych rozumie, ze dolujemy, tylko musimy się zastanowić jak to zrobic,

Ad  11 .
Helena Artymowicz - Przewodnicz4ca Rady Gnriny, w zwiqzku z wyczętpaniem tematów,
zamknęł'a Sesję słowami,,Zamykam Sesję Rady Gminy Mietków,'.

Protokołowała:

Genowefa Chabzda
Prz icząca
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